
POZVÁNKY 

9. 11.  Výlet – Radotín–Dobřichovice  

(případně Černošice) – vlak 7:33 – KVČ

10. 11.  Divadlo: Malá čarodějnice – 15:00 

Velký sál KZ – vstupné 100 Kč

14. 11.  Lampionový průvod – sraz v 17:00  

na vlak. nádraží – SRPŠ

21. 11.  Přednáška Mgr. Krabec: Čína – 18:00 

Přísálí KZ – LVH

23. 11.  Janek Ledecký s kapelou & Nosticovo 
kvarteto – 20:00 Velký sál KZ – LoKulS

30. 11.  Vánoční aranžování – 9:00 Přísálí  

KZ – vstup Kč 50 – ČZS

1.–8. 12.  Výstava betlémů a vánočních 
ozdob – 9:00-17:00 ve dvoře Ginzel, s. r. o. 

1. 12.  Rozsvícení vánočního stromu – 16:00 – 

Husovo náměstí

4. 12.  Veřejné zasedání Zastupitelstva obce 
Loděnice – 18:00 – Velký sál KZ

7. 12.  Předvánoční posezení ČZS Loděnice – 

9:00 – Velký sál KZ

7. 12.  Obecní Mikulášská – 16:00 – Velký sál KZ

8. 12.  Výlet – Drážďany–Moritzburg – bus 7:00

9. 12.  Akademie 3. věku – Zábavná historie 

vánočních svátků – 18:00 Přísálí KZ – LVH

10. 12.  Vánoční besídka MŠ Loděnice – 16:00 

Velký sál KZ

14. 12.  Výlet – Svatá hora - Příbram – bus 384 

v 8:32 – KVČ

22. 12.  Betlémské světlo – 16:00 – Husovo 

náměstí

25. 12.  Petr Vondráček & Lokomotiva – 20:00 

– Velký sál KZ – LoKulS

30. 12.  Zavírání studánky – 13:00 – Spolek Tři 

habry

1. 1.  Novoroční vycházka ke Třem  
habrům – 13:00 náměstí – KVČ

ZPRAVODAJ
Loděnický

Listopad 2024
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Vážení spoluobčané.

Revitalizace veřejného osvětlení pokračuje podle plánu. V první 
etapě proběhla výměna svítidel a rekonstrukce rozvaděčů se 
spínacími body. Nyní nás čeká výměna vytipovaných stožárů se  
svítidly. Během realizace bude provedena kompletní pasporti-
zace osvětlení v celé obci, která nám bude sloužit jako důležitý 
podklad pro budoucí práce, včetně výměny zbývajících stožárů  
a v některých lokalitách i kabelového vedení. Po dokončení re-
vitalizace proběhne finální nastavení všech svítidel, kdy bude 
upraven jejich náklon a intenzita svítivosti.

Slovo starosty

Příspěvky do příštího čísla 
zasílejte do 15. 11. 2024
na e-mail: zpravodaj@lodenice.cz

V měsíci říjnu byla úspěšně opravena horní část budovy obecního úřadu, včetně 
průjezdu do dvora.

Co se týče nového přechodu pro chodce u křižovatky Havlíčkova-Pražská, výstav-
ba probíhá podle plánu. Krajská správa a údržba silnic ovšem zamítla inženýrské 
opatření pro vybudování přechodu mezi autobusovými zastávkami na Jánské kvůli 
zimní údržbě. Z tohoto důvodu bude tato akce odložena na jaro příštího roku.

Jak jsem již informoval, v Hluboké cestě je dešťová kanalizace v havarijním stavu. 
Aktuálně je vypracován projekt na její rekonstrukci. Po provedení kompletní opravy 
bude možné provést opravu povrchu. Obojí se budeme snažit zrealizovat v první po-
lovině příštího roku. To se týká i ulice Sedlecké na Jánské.

Na regionální úrovni jsme zahájili kroky k řešení dopravní situace, zejména tranzitní 
nákladní dopravy. Chystáme se nechat vypracovat komplexní studii, která se bude 
zabývat dopravou podél dálnice D5 od Berouna až do Prahy. Cílem studie je na-
vrhnout omezení nákladní dopravy nad 12 tun a s tím související dopravní značení. Po 
jejím vypracování budou výsledky projednány s jednotlivými odbory ORP, Krajskou 
správou a údržbou silnic a Ředitelstvím silnic a dálnic. Největším problémem v této 
záležitosti je skutečnost, že současné omezení tranzitní dopravy přes obce není zatím 
náležitě označeno již na samotné dálnici.

S odborem dopravy ROPID jsme 
řešili kapacitu dopravní obslužno-
sti. Dostala se k nám informace, že  
v ranní špičce směrem na Prahu jsou 
autobusy často přeplněné a spousta 
lidí se tak nedostane včas do zaměst-
nání nebo do školy. Často se jedná  
o situace, kdy dojde k výpadku spojů 
z důvodu kolon na dálnici D5. Máme 
přislíbeno, že od 1. 12. bude na lin-
ce 380 nasazeno 100 % kloubových 
vozů a na lince 384 100 % nových 
patnáctimetrových vozů, čímž bude 
kapacita podstatně navýšena.

Jiří Štulc, starosta
Nová fasáda budovy OÚ
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ZPRÁVY Z OBCE

Informace ze schůze Rady obce Loděnice
Rada obce Loděnice dne 23. 9. 2024 (č. 42/2024-RO):

•	 pověřila starostu aktualizací odhadu ceny za zbourání 
stávající budovy mateřské školy u GZ a aktualizací ceny 
případné rekonstrukce stávající budovy;

•	 souhlasila, že po vybudování chodníku na pozemku parc. 
č. 50/13 v k. ú. Loděnice u Berouna převezme předmětný 
chodník do majetku obce Loděnice; 

•	 pověřila starostu k zajištění aktualizace studie navýšení ka-
pacity ČOV obce Loděnice z roku 2020.

Celý zápis z  jednání Rady obce najdete na webových 
stránkách obce www.lodenice.cz (v části „Samospráva“  
a „Zápisy z jednání rady“).

Zpracovala Alena Vavříková

ŽIVOT V OBCI
ŽIVOTNÍ JUBILEA

Hodně zdraví, vzájemného porozumění a mnoho štěstí přejeme oslavencům 
Emilu Preložníkovi, Pavlu Kovandovi, Karlovi Požárskému, Emiliánovi 
Jindřichovi, Josefu Tůmovi  a vážené paní Růženě Vaisové, Miloslavě  
Noskové, Věře Ouřadníkové, Haně Zíkové a všem občanům, kteří slaví 
významné jubileum. 

Obecní úřad Loděnice a zastupitelé

ŽIVOT V OBCI

Nový přechod musí být hotov ještě před začátkem zimní sezóny, 
takže se na jeho úpravu nastoupilo s veškerou technikou. Práce na 
přechodu pro pěší logicky zasahují také do vozovky, což hlavně ve 
špičkách komplikuje plynulost dopravy.

Ze života obce obrazem I proto se bezpečnosti silničního provozu věnuje neustále po-
zornost. Nové značení na vozovce je například před obecním 
úřadem. Jinde se zase opravují nebezpečné výmoly, asfaltuje se 
povrch či se alespoň vyspravuje štěrkem.

Zveme občany na

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ
obecního zastupitelstva, 

které se koná

ve středu 4. prosince 2024
od 18:00 hodin

ve velkém sále Kulturního zařízení

Program jednání bude zveřejněn na úřední desce OÚ 
a na webu obce týden před zasedáním.

 



3

ŽIVOT V OBCI
Ale vylepšuje se i jinak. Například budova Obecního úřadu se 
dočkala nové fasády, která proměnila její vzhled a přinesla svěží 
nádech do centra obce. 

U domků přibyly nové boxy Zásilkovny, protože dovážkových 
služeb prodejců využívá stále více místních obyvatel.

Také dětské hřiště na horním konci náměstí čeká změna. Obec 
chce vyjít vstříc dětskému doprovodu a zbudovat pro maminky  
a tatínky příjemné posezení ve stínu lip.

A v Palackého ulici zase kolemjdoucím vyvolává úsměv na rtech 
svérázná haloweenská dekorace. 

Z různých zdrojů sestavila Jana Tučková

Poděkování
Když jsem se bezprostředně po povodních v září letošního 
roku rozhodla udělat materiální sbírku pro pomoc v po-
stižených oblastech v naší obci, řešila jsem dvě základní 
záležitosti. Tou první byla, jak rychle pomoc dopravit potřebným, 
druhou, kde umístit sběrné místo v obci pro sběr pomoci.  
První mi okamžitě vyřešilo to, že oproti velkým povodním 
v roce 2007 a 2002 nyní existuje síť skladů Potravinových 
bank, která primárně slouží pro každodenní pomoc lidem  
z řad osamělých seniorů, lidem s postižením, samoživitelkám, 
samoživitelům a jinak sociálně potřebným, ale nyní posloužila 
jako skvělý organizátor sbírky pro potřebné po povodních. 
Velice rychlou komunikací jsme se domluvili na všem potřeb-
ném. Pro zapojení bylo potřeba určit sběrné místo. Mou první 
volbou byla místní trafika. Pravdou je, že vynášení darů do 
schodů by nemuselo být každému příjemné a proto jsem to 
šla zkusit do místního Pekařství Loďka. Byla jsem mile pře-
kvapena, že na zřízení sběrného místa jsme se domluvili asi 
během dvou minut. Neuvěřitelné!!! „Můžeme pomoci, tak 
pomůžeme.“, to mi řekla paní Věra Radová, kterou asi spousta 
z vás z Loďky zná. Díky celému týmu prodejny a propagaci, 
kterou mi poskytl Obecní úřad Loděnice a osobní aktivitou 
Alenky Vavříkové jsme tak mohli ve dvou zásilkách odvést 
pomoc ve formě balené vody, trvanlivých potravin, drogerie  
a hlavně čistících a desinfekčních prostředků okamžitě do 

skladu Potravinové banky Centrál. Odtud okamžitě putovala dál. 

Potravinové banky při této akci soustředily pomoc v hodnotě 
130 mil. Kč. Všechny dary byly převezeny na 3000 paletách. 
Díky štědrosti těch, kteří pomoc donesli do pekárny, nebo  
k nám domů byla jedna z palet z Loděnice. Je dobré vědět, že 
žijeme v obci, kde osud druhých není lidem lhostejný. DÍKY.

Bohuslava Vohradská
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ŽIVOT V OBCI

Zvony na kostele znovu zvoní…
Všechny, kdo se těšili na slavnost vyzvedávání zvonů na věž míst-
ního kostela, udržovaly v napětí předpovědi deštivého počasí, 
víkendového ochlazení a nočních mrazů. Také organizátoři se 
snažili připravit na případnou nepřízeň počasí, a tak na farní 
zahradě postupně vyrostly dva velké stany a pod nimi dostatečný 
počet lavic a také stoly, kde vedle nabídky teplé polévky a řízků od 
rána přibývaly také koláče, kremrole a jiné pochutiny, takže zájemci 
o unikátní podívanou, kterou instalace zvonů představovala, hla-
dem určitě netrpěli. Po pravidelné nedělní mši vystavil zvonařský 
mistr pan Michal Votruba se svými pomocníky před kostelem 
kromě toho nového také všechny zrestaurované zvony původní. 
Díky odstranění nánosů prachu a jiných nečistot bylo možné ob-
divovat především krásné reliéfy historického zvonu z roku 1770 
a také potvrdit hypotézu, o níž se zmiňuje pasáž v knize Minulo-
stí Berounska č. 13, tj. že právě tento zvon je překvapivě původně 
loděnický. Neuváděla to ani farní kronika, ale Bohumil Jiří Huml, 
dlouholetý loděnický pan farář, si po zrekvírování všech tří zvonů 
údajně navrácení jednoho zvonu z kostelní věže vyžádal a bylo mu 
vyhověno. Zvon nebyl nikde popsán, ale reliéfy odpovídají histo-
rické fotografii, na níž jsou dva loděnické a jeden vrážský zvon.

Uspořádání zvonové stolice ve věži kostela navíc svědčí o tom, že 
tam byly původně zavěšeny zvony tři. Jeden z nich, možná právě 
tento malý, historický, ale detailně nikde nepopisovaný, visel ne-
tradičně pod úrovní okna, takže zřejmě ani nebyl příliš slyšet. 

Pan zvonař Votruba se svými pomocníky nejprve pomocí kladky  
a vrátku vytáhli na věž náš nový, cca šedesátikilový zvon sv. Václava 
a upevnili ho na zvonovou stolici. Následovalo propojení s nain-
stalovaným automatickým zvoněním. Historický zvon z roku 1770 
ve dvou vynesli na věž ručně, protože byl o mnoho lehčí. A zatím-
co elektrikář se věnoval zapojení automatického zvonění, Michal  
Votruba se svým pomocníkem nainstalovali další restaurovaný 
zvonek do sanktusové věžičky. Od tohoto malého zvonu kdysi vedl 
provaz otvorem ve stropu kostela přímo vedle oltáře, aby mohl být 
používán ke zvonění v průběhu mše. Původní otvor je v současné 
době zazděn a zvonek je teď možné ovládat pouze manuálně  
z kostelní věže. 

Obecenstvo před kostelem mohlo úvodní část instalace a také 
závěrečnou montáž sledovat v přímém přenosu promítaném na 
velké plátno. Sledování paradoxně ztěžovalo slunce, které neče-
kaně ráno vysvitlo a provázelo nás téměř celý den. Plátno bylo pro-
to nutné několikrát přestěhovat, ale instalaci se podařilo zároveň 
také nahrát, takže sestřih záběrů z celé akce si můžete prohlédnout 
na youtube pod názvem Instalace zvonů do věže kostela v Loděnici 
a první zvonění: (https://www.youtube.com/watch?si=6iGtHtS-
foxssPIzG&v=-dY_-7CV4Gc&feature=youtu.be). Po dokončení 
instalace pan Michal Votruba postupně představil zvuk všech 
nově nainstalovaných zvonů a zároveň byla nastavena automatika.  
V současné době budou zvony ohlašovat každý den poledne,  
šestou hodinu večerní (klekání) a zazvoní i v neděli před mší.

Mikrofon, který používal improvizovaný pěvecký sbor při kultur-
ní hudební vložce v podobě známých melodií hraných na klávesy 
v podání pana pátera Jonáše, posloužil předsedkyni spolku  
k poděkování všem dárcům i přítomným fanouškům celé akce 
na znovurozeznění loděnických zvonů, za podporu i finanční 
dary. Nezbývá než doufat, že nás krásný zvuk našich zvonů bude 
ještě dlouho těšit a že je už nikdy nepotká stejný osud, jako jejich  
zrekvírované předchůdce.

Finanční dary na zvony již tedy potřeba nejsou, ale i na této akci byla 
k dispozici kasička a vybraných 2050 Kč bylo poukázáno prostřed-
nictvím Donio na pomoc lidem postiženým povodněmi 2024. 

Jana Tučková

Máte doma gramofonové desky, ale nemáte si je na čem pře-
hrát? Či jste duší technik, který rád tvoří a objevuje nové věci? 
Nebo máte doma šikovné děti? Pak je tu pro vás skvělá příleži-
tost! Nadační fond GRAMOFOND ve spolupráci s Elixírem do 
škol vyhlašují druhý ročník týmové výzvy PŘEHRAJ DESKU, 
která je určena pro děti, jež si chtějí vyzkoušet postavit vlast-

ní gramofon, který přehraje gramofonovou desku. Gramofon 
může být postaven třeba z dílků stavebnice nebo z jakéhokoliv 
materiálu. To už záleží na Vás! Tato výzva je určena pro minimálně 
dvoučlenné týmy dětí ze základních nebo středních škol s do-
spělým koučem. Cílem je nejen podpořit technické dovednosti 
a kreativitu dětí, ale také posílit týmovou spolupráci a zábavu při 
společném tvoření. 

Jak se zapojit?
Přihlášky jsou otevřené do 30. listopadu 2024. Více 
informací najdete na webu www.gramofond.cz  
nebo se rovnou registrujte do výzvy PŘEHRAJ 
DESKU po načtení QR kódu: 

Registrovaní zájemci obdrží od GRAMOFONDU během pro-
since 2024 gramofonovou desku, kterou budou muset jejich 
přístroje přehrát. Týmy mají čas až do 28. února 2025, aby svůj 
gramofon zkonstruovaly a předvedly jeho funkčnost.

Neváhejte a zapojte se do této jedinečné výzvy, která nejen že 
rozvíjí technické dovednosti, ale také přináší spoustu zábavy 
a radosti z tvoření! A ještě můžete vyhrát zajímavé ceny. Ty se 
budou předávat v květnu 2025 na festivalu Maker Faire v Praze. 

Tereza Mulačová, GRAMOFOND, nadační fond GZ Media

Jeden z gramofonů z prvního 
ročníku výzvy PŘEHRAJ DESKU

PŘEHRAJ DESKU, postav gramofon!
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ŽIVOT V OBCI

Zase černá skládka
Různým prohřeškům v podobě nakládání s odpadem ze strany 
některých spoluobčanů a pravděpodobně nejenom místních 
už bylo na stránkách Loděnického zpravodaje věnováno cel-
kem dost prostoru. Tentokrát se tajemný neznámý rozhodl 
„zkrášlit a osvěžit vzduch“ nedaleko od železničního přejezdu 
přímo proti sjezdu z dálnice směr Praha. Proto si té obrovské 
haldy všimla asi spousta z vás. Nepříjemný odér si užili hlavně 
občané bydlící v blízkosti.

Logiku toho, kdo si tuto skládku zřídil, nechápu. Musel to na-
ložit, převést, vyložit a to vše pravděpodobně pod rouškou 
tmy. Pokud by požádal o pomoc, určitě by se většina odpadu 
dala roztřídit a rovnou umístit tam kam patří.

Takto nás ze společné obecní kasy likvidace skládky stála  
9 000,- Kč za dva kontejnery a 20 hodin práce obecních 
zaměstnanců. Ti museli připravit a vyznačit prostor pro kon-

tejnery, naložit je a provést závěrečný úklid. Spotřebováno 
bylo také cca 20 litrů pohonných hmot.

Společné peníze čas a energii úklidové čety by šlo určitě vynaložit 
prospěšněji, než na podobný styl domácího úklidu některých jed-
notlivců. Snad se někdo příště zamyslí i nad finanční škodou, kte-
rou takto způsobil. 

Bohuslava Vohradská

Od září, kdy jsme začali navštěvovat mateřskou školu, uplynula pěkná 
řádka dní. Ta paní u vstupu do třídy už není cizí paní, ale „NAŠE“ paní 
učitelka. Pravda, někdy ještě nějaká ta slzička při loučení s nejmilo-
vanější maminkou, tatínkem, babičkou či dědečkem ukápne, ale za 
chviličku o ní nikdo nevíme. Kdo by plakal při objevování krásných  
a zároveň naučných hraček a her, které sdílíme při hře s kamarády. 
Společně se soustředíme, domlouváme, vytváříme, stavíme, bádáme 
a objevujeme, je to takové naše „učení hrou“. Protože prostřednictvím 
hry můžeme být kým a čím chceme (princeznami, paními učitelka-
mi, staviteli, závodníky, kadeřníky, kuchaři). Učíme se domluvit, na-
podobujeme své maminky a tak, jak krásně pečují ony o nás, peču-
jeme my o své panenky. Tak jak tatínek opravuje a má rád své auto, 
tak my kluci pečujeme o svá autíčka ve třídě. A že jich tam máme. 
Dokonce s nimi i někdy závodíme, ale opatrně, abychom se s někým 
nesrazili a nezískali nechtěnou bouli jako zeměkouli. 

Ve středu 9. 10. se u nás ve školce konalo HRAVÉ ODPOLEDNE 
S RODIČI aneb Kdo si hraje, nezlobí. Rodiče, kteří si přišli pohrát 
se svými dětmi, se proměnili ve zvídavé objevitele a pilné holčičky. 
Společně si procvičili orientaci v prostoru, paměť, manipulaci s nej-
různějšími stavebnicemi a především trpělivost. Odpoledne nám 
všem rychle uteklo, ale krásné vzpomínky nám navždy zůstanou. 

Podzim létu zamával

Podzim létu zamával: „Ahoj, léto, musíš jít“. Ruku svou mu podával, 
prostě to tak musí být. To my ze školky přece všichni dobře víme a na 
podzim se těšíme. Naučili jsme se: „že se listí krásně zbarví, z těch barev 
se tají dech.  Den se krátí, noc se dlouží, všude kolem plno louží. Občas 
svítí sluníčko, už jen skromně, maličko. Ze stromů se hrušky smějí, jablíč-
ka jsou červená, podzim, ten z nás pro každého na zahradě něco má. 
Hejna ptáků odlétají, naposled jim máváme, letí, letí pod oblaky do té 
dálky neznámé. Pole jsou už bez obilí, vítr na nich skotačí, každé ráno 
více studí, každý den je jinačí.  Příroda se k spánku chystá, my teď také 
půjdeme spát. Zítra si zas ve školce budeme všichni spolu hrát.“

Andrea Demjanovičová a kolektiv MŠ

ŠKOLKA, ŠKOLA

Do školy bez aut
Ve středu 18. 9. 2024 se naše škola zúčastnila celorepublikové 
výzvy Pěšky do školy. Žáci i rodiče vzali výzvu velice zodpověd-
ně. Někteří dojíždějící žáci vyměnili pohodlnou cestu s rodiči 
autem za jízdu na kole, jiní zase vyzkoušeli, jaké to je přijet 
autobusem a dojít ke škole pěšky. Skupina rodičů s dětmi vy-
razila pěšky z Bubovic až ke škole v Loděnici. Odměnou všem 
byla snídaně, kterou napekli maminky, tatínkové, babičky, ale 
i pedagogové školy. Děkujeme tedy žákům i rodičům za pod-
poru a snahu o snížení provozu před školou, což  se v tento 
den opravdu povedlo.
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Ale byli bychom moc rádi, kdyby nezůstalo jen u jednodenní 
akce – hlavně pokud jde o dovážení žáků přímo před vstup-
ní dveře do školy. Předešlo by se tak vzniku nebezpečných 
dopravních situací a žákům by chůze do školního kopce na-
opak pomohla rozproudit krev, zkvalitnit následné soustředění 
při hodinách a zlepšit výsledky.

Exkurze do Botanické zahrady Praha – dne 9. října

Na exkurzi do Botanické zahrady v Praze-Troji vyrazila třída 
6.A již tuto druhou říjnovou středu. Cílem bylo seznámit se 
se základy mikroskopování a rozšířit si znalosti botaniky ze 
subtropického a tropického pásu Země. Navštívili jsme ven-
kovní zahradu a les, prohlédli jsme si skleníky Fata Morgana. 
Nejvíce nás okouzlil tropický deštný les a vodopád. Zahráli 
jsme si společně na detektivy a vyhledávali jsme v terénu 
vybrané rostliny podle fotografické nápovědy. Objevili jsme 
exotické motýly a ryby. 
   
Navštívili jsme také laboratoře, kde jsme se naučili pracovat  
s binokulární lupou a mikroskopem. Pozorovali jsme listy břečťa-
nu, túje, divizny. Viděli jsme 400x zvětšený obraz z pestíků  
a tyčinek uvnitř vybraných květů. Nakonec si každý z nás vy-
tvořil vlastní vodní vzorek mechu. Pracovali jsme s pipetou, 
pinzetou, laboratorním sklem a učili se pozorovat i jiné přírod-
niny různými objektivy. Vzorky jsme zvětšovali 40x až 400x. 
Bylo fantastické objevovat mikrosvět rostlin, který je běžným 

očím skrytý.  Exkurze se nám vydařila, s Botanickou zahradou 
jsme se rozloučili závěrečnou procházkou venkovními zahra-
dami zbarvenými teplým říjnovým sluncem. 

Za pedagogický dozor: Emília Marcinová, Michaela Nahálková 

CHOBOTNIČKY

Vycházka na rozhlednu Máminka

Říjnový výlet se neplánovaně konal v době, kdy Beroun a okolí žilo 
trasami pochodu u příležitosti výročí 20 let od úmrtí hýskovského 
rodáka Františka Nepila a předpověď počasí hrozila vytrvalým 
deštěm na většině území i nízkými teplotami. Přesto se nás v au-
tobuse 637 do Hudlic sešlo docela dost a nikdo z nás nelitoval. 
Naopak, počasí se umoudřilo, cesta z Hudlic po modré byla pří-
jemná, převýšení jsme překonávali pozvolně, bez velké námahy 
a okolní lesy i krajina nás uchvátily. Zajímavá byla také „Myšlenková 
zahrádka“ kousek od rozhledny a překvapila samotná stavba 
téměř 21 m vysoké „Máminky“ od Martina Rajniše, dokončená  
v roce 2015. Každý schod obsahuje nějaký vzkaz či věnování. Vy- 
stoupat nahoru chvíli trvá a při vlhkém počasí je potřeba sestupo-
vat opatrně, protože po dřevěných stupních schodiště to snad-
no podklouzne. Ale je krásná a ukazatele umístěné na zábradlí 
vyhlídkové plošiny dávají tušit, že za krásného počasí může být 
vidět hodně daleko. Nám ve výhledu bránila mlha a i proto jsme 
se shodli, že sem určitě ještě někdy vyrazíme. Podruhé nás už 
ani nezmate horší značení odbočky na vrchol Krušné hory, kde 
Máminka stojí, ale lépe si prohlédneme také lipovou alej Tátovka, 
která byla vysázena ještě před stavbou rozhledny v roce 2005  
s krásným mottem: „…těm, kteří odešli, od těch, kteří jsou, pro 
ty, kteří přijdou…“

Výlet jsme svorně ukončili v Novém Jáchymově nikoli pro únavu, 
ale hlavně proto, že našemu obvyklému turistickému tempu 
bránily spousty bedel, klouzků a pravých hřibů rostoucích v bez-
prostřední blízkosti cest a také akce Lesů ČR, která se v těchto 
místech právě konala. Neodolali jsme poznávačkám paroží, 
zvířecích stop, stromů a jejich plodů a hlavně kouzelnému výkla-

Klub volného času

du o zvucích vydávaných lesní zvěří s praktickou ukázkou zvuků 
nejrůznějších vábniček. Takže už víme, že imitovat zvuky zvířat lze  
i pomocí lastury, rohu, plastové trubky nebo skleněného cylindru 
na petrolejku. A víme také, že liška kaňkuje a skolí, bažant kodrká, 
jelen mrmlá… Prostě další povedená vycházka, kterou můžeme 
všem doporučit.

A ještě historický dodatek – v okolí Krušné hory se kromě žele-
za také pálilo v milířích dřevěné uhlí, které bylo pro rozvoj hutní 
výroby nezbytné. Věděli jste, že dřevěné uhlí vypalovali již staří 
Keltové? Že střední tyči, kolem níž se na vrstvu chrastí skládají na 
výšku velké kusy dřeva až do vytvoření typické ploché hromady 
milíře, se říká „král“? Nebo že ze 100 kg dřeva se získá cca 20 kg 
dřevěného uhlí?

Jana Tučková

SPOLKOVÝ ŽIVOT
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Dalskabáty – hříšná ves, aneb Zapomenutý čert

Starý příběh Drdovy pohádky v dokonalém nastudování míst-
ního ochotnického souboru opět nadchl loděnické i přespolní 
hosty. Jeviště se během několika minut měnilo z čertí sluje na 
farní světničku, kovárnu nebo opuštěnou lesní chajdu. Pod 
režisérským vedením Jarky Dušilové soubor rozkvetl a herecké 
výkony tomu odpovídaly. Zejména Eva Veverková v roli Marjány 
Plajznerové byla vynikající a Josef Hanzal coby Trepifajksl jí nád-
herně sekundoval. Jeho „čertí“ zkomolená čeština pravidelně 
vyvolávala hlasitý smích diváků, stejně jako výřečnost a ráznost 
Marjány. O to více překvapilo, že se na ně nedostalo s květi-
novými dary po konci představení, protože právě ti dva by si je 
zasloužili především. 

LOĎ

Jediná výtka, kterou jsem při přestávce zaslechla, se týkala rezer-
vace velkého množství sedadel v sále  pro rodinné příslušníky  
a známé členů souboru LOĎ – na ostatní návštěvníky totiž zbylo 
jen velmi málo volných míst. To byl i důvod, proč se uspořáda-
la ještě repríza celého představení, ale možná by příště stačilo 
udělat soukromou předpremiéru bez účasti veřejnosti. Dalším 
rušivým momentem byl hluk ze sousedního baru, který zvláště 
divákům v posledních řadách někdy narušoval srozumitelnost 
dialogů na jevišti. Za to ale divadelníci opravdu nemohli. Naopak, 
bylo znát, že jde o představení dlouho pilované a doslova „vy-
mazlené“. Zpívaná a roztančená děkovačka byla toho důka-
zem, takže věříme, že LOĎ s tímto nastudováním potěší diváky  
i v jiných částech naší země. A my se můžeme těšit, co si pro nás 
připraví příště.

Jana Tučková

SPOLKOVÝ ŽIVOT

Jaká byla sezona v muzeu?

Už je to zase tady. Konec hlavní sezony, a letos opět sezony úspěšné.

Vždyť naše muzejíčko navštívilo bez dvou osm set turistů! A s tro-
chou nadsázky se dá říci, že loděnické Museum trati a Ostře sledo-
vaných vlaků získává mezinárodní věhlas. Přivítali jsme zvědavce  
z Německa, Velké Británie, Maďarska, Slovenska, Ukrajiny… ovšem 
na toho z nejvzdálenějších končin jsme si počkali až do října, přijel 
až z Washingtonu. I mnozí z tuzemských návštěvníků k nám museli 
urazit pěkný kus cesty – třeba ze severní či jižní Moravy. 

Přicházeli jednotlivci, rodiny, ale i skupiny nadšenců a milovníků historie, 
hromadné dopravy a pochopitelně i filmu Ostře sledované vlaky. 
Jedna z návštěvnic s vnoučkem po boku se dokonce pochlubila, 
že její manžel ve filmu hrál. Dokonce hlavní postavu – Miloše Hrmu. 
Ovšem již mrtvého, a sice ležícího na nákladním vagónu v závěru 
filmu. Za svůj výkon byl oceněn dvaceti osmi korunami českoslo- 
venskými! V muzeu se setkáte mnohdy se zajímavými lidmi, kteří vás 
překvapí. Třeba devítiletý chlapec, který zná všechny stanice metra,  
zastávky autobusů, pozná typ lokomotiv a už od tří let ví, že bude 
studovat dopravní školu a potom řídit autobus, který jezdí u nich  
v Praze Řepích. Nebo bývalý hrobník se zájmem o lokomotivy, co 

Loděnice v historii

se v muzeu zastavil se svou ženou cestou na Solvayovy lomy, které 
chtěli ukázat svému plyšovému ježkovi.

Největší radost ale naše expozice přinášela dětem. Ty zdejší nebo 
z blízkého okolí se dokonce opakovaně vracely. Proč? Protože je 
přilákal model železnice, který jsme získali těsně před zahájením se-
zony od manželů Salonových z Vráže. A všichni věříme, že po zimní 
údržbě se po jeho kolejích bude prohánět více lokomotiv i s vagonky. 
Alespoň pro to uděláme maximum. A v letošní sezoně přibyly i další 
novinky –  třeba možnost získání turistických vizitek nebo mapy okolí.

A další novinky i nové exponáty vás čekají i v příští návštěvnické se-
zoně. Museum trati a Ostře sledovaných vlaků se už teď na vás těší! 

 Světlana Lavičková

Zábavná historie cestování

Listopadová přednáška Akademie třetího věku opět nezklamala – 
dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí. Třeba to, že Římané postavili 
cca 400 000 kilometrů velmi důkladných cest, které se vyznačovaly 
nezvyklou šířkou (14 m) a také silnou vrstvou podkladového štěrku, 
jejíž „síla“ dala název dnešním silnicím. Také jsme pochopili, proč se 

říká, že všechny cesty vedou do Říma. Římské křižovatky totiž měly 
tvar písmene „Y“, kde rozvětvená část vedla do vzdálenějších končin 
římské říše, zatímco „nožička“ pokaždé směřovala k římské metro- 
poli. V Čechách jsme si na pořádné silnice ovšem museli ještě nějaký 
čas počkat. Okolí hrbolatých prašných cest tu začalo být odlesňová-
no teprve ve 12. století (především kvůli tomu, aby se ve křoví 
nemohli schovávat lapkové) a zbudování páteřní sítě císařských  



8

silnic nařídil až Karel VI. v roce 1727. Jejich šířka byla vyprojektována 
jen na 9,5 m, ovšem kolem musela být zároveň sázena stromořadí, 
protože sedláci měli tendenci již vykolíkované úseky na své bývalé 
půdě zužovat. Po císařských silnicích se leckde jezdí i dnes.

Pas (Pas porto) původně vznikl jako doklad, který si nechali vy- 
stavovat italští obchodníci, aby se mohli prokázat, že jsou řádnými 
obchodníky a nejsou nakaženi morem. Moderní slovo „taxi“ zase 
vzniklo díky Franzi von Taxis, který založil službu na přepravu kočáry 
a vybudoval síť přepřahacích stanic na hlavních trasách. A jméno 

nejznámějšího příkopu na Velké Pardubické svědčí o tom, že štědře 
podporoval i koňské dostihy. 

Železnice od samého začátku sloužila pouze pro přepravu nákladů 
(tím prvním bylo dělo tak těžké, že ho již neutáhlo ani koňské 
spřežení). Přeprava lidí se začala rozvíjet až poté, co v roce 1803  
v Londýně nainstalovali kruhovou dráhu s mašinkou jako pouťovou 
atrakci. Ovšem dospělo to tak daleko, že v USA se pokoušeli zavést 
jízdné podle váhy cestujících nebo posílat děti vlakovou poštou 
jako balík (první zájemce o zaslání dítěte zaplatil 50 centů a násled-
ně tuto zásilku pojistil na 50 USD).

Úroveň mezikontinentální letecké dopravy po první světové válce 
vykouzlila úsměv na rtech téměř všem účastníkům – obrázek cestu-
jících, ohlušených řevem motorů, sedících v proutěných křeslech 
a přikrytých polárními dekami ostře kontrastoval s pohodlím vel-
kokapacitních vzducholodí, kde číšníci servírovali občerstvení  
a po večeři se nainstaloval klavír a cestující ve večerních oblecích 
mohli tančit, kochat se při pohledu z vyhlídkových plošin, případně 
odpočívat ve dvoulůžkových kajutách. 

Smích zazníval také při popisu potíží delegace SSSR v USA, vyprávění 
o ledových hotelech nebo o tom, že Jan XXIII. byl původním po-
voláním pirát. Prostě zase nebyl čas se nudit. A tak se již těšíme na 
prosincové zábavné vyprávění o vánočních svátcích.

Jana Tučková 

Vánoční výstava

I v letošním roce plánujeme Vánoční výstavu, která se uskuteční 
od 1. do 8.prosince. Bude to tradiční expozice betlémů, ale  
i třeba starých vánočních ozdob a dalších dekorací. Stejně jako 
loni budou součástí výstavy vaše rodinné betlémy i betlémy 
zapůjčené znalcem a milovníkem betlémů Blahoslavem Lukav- 
cem, tvůrcem tradičních vánočních výstav v podzemí pražské 
Betlémské kaple. A tak – pokud máte doma  zajímavé kousky  
a chcete je ukázat i ostatním, ozvěte se prosím na tel. 606 651 697. 
Dáme na vaše památky velký pozor a udělají radost všem 
příchozím.

Světlana Lavičková

SPOLKOVÝ ŽIVOT

Interiér poválečného letadla

Loděnická fotbalová ikona slaví 70 let

Všichni fotbaloví fanoušci (a nejen ti) již jistě tuší, že řeč je o Josefu 
Tůmovi, který v říjnu oslavil významné životní jubileum. Je to 
člověk, kterého tu zná téměř každý a do kroniky obce se zapsal 
velmi výrazně. Položila jsem mu tedy několik otázek.

V Loděnici jste v očích lidí nejvíce spojen s fotbalem. Jste  
taková fotbalová ikona. Jak jste vlastně k fotbalu přišel? 
No asi jako každý – jako kluci jsme lítali venku a hráli, kde se dalo, 
nejdříve u gramofonky, pod domky, nahoře na staveništi, kde jsou 
teď bytovky, ale měla se tam stavět škola… a pak postupně jsme 
se dostali na Jánskou.

AFK Pravda, do míče kope každé malé dítě, ale zajímá mne, kdy  
to začalo být vážné? 
No jak se člověk dostane do organizovaných soutěží, tak ho to 
už nepustí. Byli jsme tenkrát opravdu dobrá parta a fotbal tu měl 
už dlouhou tradici. Vedl nás starý pan Paták, otec bývalého sta-
rosty, pan Šaman, Venca Hašek z uzenářství nad poštou, Olda Lan-
da a samozřejmě Miroslav Jeřábek – tenkrát byl fotbalový výbor 
poměrně široký.

Měl jste nějaké fotbalové vzory? 
Byl jsem většinou v brance a tenkrát v Loděnici hodně dlouho  
a výborně chytal Pepík Havlíček. Ten sem dojížděl z Prahy. To byl 
takový můj fotbalový táta. A protože jsem sparťan, tak samozřejmě 
„Kvašnáci“.

SPORT
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Opravdu do Loděnice někdo dojížděl z Prahy? To tady fotbal 
musel být na hodně dobré úrovni, že?  
Hodně si vážím toho, že po celou dobu, co to znám, ať už to byly 
župy nebo později krajské soutěže, první ligy (hodně se to pře-
jmenovávalo), Loděnice se svými lidmi vždy hrála krajské soutěže. 
Na rozdíl od některých větších měst jako Žebrák nebo i Beroun, 
který dokázal hrát nejnižší krajskou soutěž, pak se dostal třeba až 
do divize, ale jejich výkony nebyly ustálené, pořád „pendloval“ – 
zatímco tady jsme hráli asi dvanáct let stále A třídu, což je už hodně 
dobrá úroveň. A bylo to většinou s našimi odchovanci.

Co vás přivedlo k tréninku dětí? 
Nejdříve trochu taková ta pýcha – udělal jsem si trenérský kurz, asi 
dva víkendy v Klánovicích, ale nedobyl jsem svět. Až když jsem 
končil s aktivní kariérou, tak to nějak přišlo. Hodně si cením toho, 
že soutěže dorostu byly na úrovni a dorostu bylo hodně, tak jsme 
to chtěli vytáhnout a podařilo se nám vyhrát okresní přebor. A pak 
jsme i v krajských přeborech pravidelně končívali druzí, samo- 

zřejmě, že ne hned první rok, ale postupně se to zlepšovalo. A pak 
jsem se dostal i k dospělým.

Jak to bylo s fanoušky? Měli jste a máte stále plné tribuny? 
Dnes je jiná doba, existuje spousta jiných lákadel a aktivit a není 
to jako dříve, kdy se na fotbal chodilo více a na naše zápasy se 
vypravovaly dva autobusy fandů. Ale stále na zajímavý zápas dora-
zí kolem 150 lidí, jinak pravidelně 70–80. Hlavně za covidu byla 
těžká doba, vše bylo násilně přerušené a docela jsem se bál. Ale 
byl jsem mile překvapen, že se po něm mládež do jednoho vrátila 
a všichni hrají dál.

Co vaše vlastní děti? Potatily se? 
Bohužel, moje děti nikoli, ale vnuk hraje za Chrustenice a chodím 
mu fandit.

Co považujete za největší úspěch? 
Nejvíc jsem pyšný na to, že to stále s tím fotbalem v Loděnici fun-
guje. Je nás dohromady asi 170, z toho 120 aktivních hráčů, ostatní 
jsou srdcaři trenéři, funkcionáři, pořadatelé. Je těžké najít prostor, 
kde bychom se sešli všichni, ale každé mužstvo má dvakrát ročně, 
v polovině června a v polovině listopadu, „dokopnou“ na stmelení 
kolektivu. Takže to je něco, co mne opravdu těší.

Je něco, co byste udělal jinak? 
No určitě by byly věci, které bych udělal jinak, ale vrátit se to nedá, 
tak nemá smysl nad tím přemýšlet.

A plány do budoucna? 
V prosinci končím v práci a budu důchodce na plný úvazek. Těším 
se, že nebudu muset ráno vstávat. Je mi sedmdesát, leccos už po-
bolívá, tak když to půjde, rád bych se ještě občas podíval do Itálie 
na hory. Líbily se mi i naše pánské jízdy s vnuky po Vysočině nebo 
na Sázavě, ale vnuci rostou a kdo ví, jak dlouho je to ještě bude  
s dědou bavit :). Ale rozhodně bych si přál, aby se konečně po- 
vedlo postavit na hřišti novou tribunu. Už se to táhne řadu let a rád 
bych viděl výsledek.

Přejeme tedy, ať se Vám plány splní, zdraví slouží, s tribunou se to 
brzy pohne k lepšímu a fotbalu jste nadále oporou.

Jana Tučková

SPORT

Poděkování

V úvodu bychom chtěli poděkovat obci Loděnice za rekonstruk-
ci místností, kam i královna chodí sama. Jsme opravdu velmi rádi 
za toto důstojné zázemí, které svými vrtochy v minulosti často ne-
pustilo hráče na hřiště. Mnozí s úsměvem na tváři ještě teď vzpo- 
mínáme na to, jak jsme už před zápasem "holt neměli kliku"  
a čekali na vysvobození. 

Ale ani my jsme nelenili a opakovaně jsme se sešli na podzimních 
brigádách. Pořezali jsme nepotřebné dřevěné palety, větve  
a trámy, sekali jsme trávu, zametali, hrabali, upravovali hřiště.  
Zkrátka chceme mít tento sympatický pétanqueový prostor udržo-
vaný a na úrovni. Zaslouží si to.

A čím se výsledkově můžeme pochlubit? Přesto, že naše dresy jsou  
vždy vidět v nejedněch lítých bojích o postup, jenom Venca Mimra 
Konopík dosáhl na metu nejvyšší v turnaji Koulení v pivovaru II.  
v Medlešicích a Jirka Froněk st. vybojoval 2. místo na turnaji 

CdP Loděnice

jednotlivců Prezidentský pohár ve Vrchlabí. Do konce roku máme 
možnost účasti ještě na deseti turnajích. Jeden z nich, Loděnický 
zimák II., uspořádáme 16. 11. v krásné terezínské jízdárně. Určitě  
to ještě cinkne!

Dana Tomášková

Prezidentský pohár – 2. místo Jirka Froněk st. 
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Zápasit budou ostřílení judisté i úplní nováčci 

V říjnu se naši judisté připravují na důležité zápasy. Máme za sebou 
přebor České republiky družstev v Ostravě, kam se v rámci hostování 
v týmu Yawara o víkendu 12. a 13. 10. vypravily naše závodnice  
Andrea Tichá, Kamila Pavlíčková a Valerie Moravcová a v kategorii 
U14 družstev se umístily na skvělém třetím místě. Na stejném turnaji 
se také v rámci hostování za klub Start Kolín umístil na druhém místě 
náš judista Petr Honzík. 

Během října se na mistrovství České republiky v kategorii U21 při- 
pravuje Ondřej Kočárek; o tom, jak se mu vedlo, budeme informo-
vat v prosincovém výtisku Zpravodaje. Na přebor České republiky 
se za náš tým také nominovali v kategorii U14 již zmínění Andrea 
Tichá, Valča Moravcová, Kamila Pavlíčková a Petr Honzík a v katego-
rii U16 se nominovali Zuzka Belfínová, Lenka Svobodová, Antonín 
Grigárek a Václav Kříž. I o jejich výsledcích budeme informovat. 

V rámci náborů nových členů se letos na tréninky na základní školu 
přihlásilo spoustu nových malých judistů. Ti nejmenší předškoláci 
zase pravidelně dochází na Baby judo v kině, kde se každou středu 
scházíme ve velmi hojném počtu. V listopadu budeme pořádat naši 

JUDO víc než sport

vlastní klubovou dovednostní soutěž v loděnické základní škole, 
kde své síly poměří judisté, kteří zatím nemají složené zkoušky na 
svůj první žluto-bílý pásek. Této soutěže se mohou zúčastnit i úplní 
začátečníci. Děti na této soutěži mohou vybojovat své první medaile 
a diplomy. 

Všem přejeme krásný podzim!

Za Judo víc než sport, Karel Dvořák 

SPORT

POZVÁNKY, INFORMACE

Malá čarodějnice

Zveme Vás
na 

dětské divadýlko 

10.11. 2024 v 15:00h
vstupné 100 Kč  
kino Loděnice
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SRPŠ při ZŠ Loděnice
ve spolupráci s JSDH Loděnice

zve děti a rodiče 
na

LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD
KDY: ve čtvrtek 14. listopadu od 17 hod

KDE: začátek průvodu na vlakovém nádraží 
v Loděnici, 

konec průvodu tradičně 
u školního hřiště



POZVÁNKY, INFORMACE
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Každé pondělí 18:30 Jóga ve velkém sále KZ  
s Janou Bourovou - kontakt: 605 477 521

Každé úterý  17:00 Cvičení pro seniory v přísálí 
KZ – kontakt: 737 177 100

Každý čtvrtek 18:00 Jóga ve velkém sále KZ  
s Janou Bourovou - kontakt: 605 477 521

Každý čtvrtek a neděle od 19:30 Kruhový 
trénink v ZŠ se Sylvií – kontakt: 724 493 043

Sportovní aktivity v Loděnici

Vydává obec Loděnice, Husovo nám.  4, 267 12 Loděnice jednou měsíčně. IČO 002 335 10, tel. 311 671 691, registrováno pod č. MK ČR E 10549
 e-mail: zpravodaj@lodenice.cz, příspěvky do zpravodaje, náměty a připomínky posílejte na uvedenou e-mailovou adresu nebo doručte na obecní úřad.  

Oficiální uzávěrka je stále 15. den předchozího měsíce, ale vzhledem k prodloužené době tisku, prosíme o zaslání příspěvků co nejdříve. 

Redakce: Jana Tučková, sazba: Michaela Tumová  Povoleno odborem kultury ONV Beroun dne 15. 1. 1977, č. j. 1/1997
Zpravodaj je distribuován zdarma. Tištěno v GZ Media. Vydání č. 11/2024 ze dne 31.10.2024

Chcete pracovat se špičkami v oboru 
měřicí, regulační a topenářské techniky? 

Přidejte se k našemu týmu v Jinočanech.

NAŠEHO TÝMU
STAŇ SE SOUČÁSTÍ

» MZDA 35 000 – 42 000 Kč za měsíc
» SŠ/VŠ vzdělání
» Příjemné vystupování a dobré komunikační 

schopnosti
» Zájem o technická témata (voda, topení, plyn, 

elektrotechnika…)
» Zkušenost s prodejem produktů nebo služeb výhodou
» Angličtina na komunikativní úrovni

Sales Support Trainee

Sales Manager
» ROZVOJ OBCHODU
» Péče o klíčové zákazníky
» Vytváření cenových nabídek
» Technická pomoc zákazníkům s výběrem zboží
» Jednání o obchodních podmínkách se zákazníky 

i dodavateli

» MZDA 50 000 – 75 000 Kč za měsíc
» SŠ/VŠ vzdělání
» Minimálně 3 roky zkušeností v technickém oboru
» Příjemné vystupování a dobré komunikační 

schopnosti.
» Zájem o technická témata (voda, topení, plyn, 

elektrotechnika…).
» Zkušenost s prodejem produktů nebo služeb.
» Pokročilá znalost Google a Excelu.
» Angličtina na komunikativní úrovni, další jazyky 

výhodou (francouzština, němčina, španělština)

OTEVŘENÉ POZICE

+420 723 058 936

Zajímá Tě více o pozici, kterou nabízíme?

bohumil.urban@bola.cz

» KOMUNIKACE SE ZÁKAZNÍKY (převážně 
emailem a telefonicky)

» Vytváření cenových nabídek
» Postupně získáš zodpovědnost za vlastní 

skupinu zákazníků nebo svěřený brand.

» Práci s více než 15 nadšenými kolegy, kteří ji 
mají rádi a věří v její smysl.

» Interní i externí školení a nezištnou pomoc svých 
kolegů.

» Smíšený kolektiv mladších i zkušenějších kolegů 
zajišťuje maximální brainpower.

» Neomezené množství skvělého espressa (neplatí 
pro kardiaky).

» Osobnostní i profesní růst.
» Klidovou místnost pro hlubokou práci.
» Firemní grilovačky a výlety
» Systém čtvrtletního odměňování a další benefity 

jako stravenky, relaxační místnost, hodiny jógy, 
notebook, telefon, ...

Váš dodavatel měřicí, regulační 
a topenářské techniky

U NÁS ZÍSKÁŠ:

Naše společnost stárne. Máme mezi námi stále vyšší počet osob, 
které potřebují zvýšenou péči a podporu a s tím i stále vyšší počet 
lidí z řad příbuzných či přátel, kteří se ocitají v roli pečujících, mnohdy 
na úkor péče o své vlastní zdraví nebo možnosti zaměstnání a pod-
pory dalším členům rodiny. 

Naštěstí existují služby a nástroje, které mohou jak stárnoucím oso-
bám, jejich blízkým i profesionálním pečovatelům a pečovatelkám 
pomoci. Jsou to jednak tradiční kompenzační pomůcky, jako jsou 
například berle, polohovací lůžka, chodítka nebo vozítka. Stále víc 
se začínají rozšiřovat i asistivní technologie, tedy zařízení spjatá  
s prací s daty a nejrůznějšími prostředky výpočetní techniky. Jedná 
se například o různá chytrá zařízení jako tlačítka, náramky a přívěsky 
pro rychlou nouzovou pomoc, různé detektory pádu, aplikace pro 
tísňové volání nebo přizpůsobení telefonu pro slabozraké a nevi-
domé. Mezi asistivní technologie patří i služby a zařízení zajišťující 
zdravotní péči na dálku bez fyzické přítomnosti zdravotnického per-
sonálu, bez dojíždění pacienta nebo dalších osob. Telemedicínu je 
možné využít nejen k diagnostice, ale dokonce i při léčbě i léčebné 
rehabilitaci. Pomocníkem pro rehabilitaci nebo v boji s osamělostí je 
i virtuální realita (většinou se jedná o sadu brýlí, ovladače a samot-
ného programu).  

Úkolem je rozšířit tyto asistivní technologie do sociálních a zdravot-
ních služeb Jihomoravského kraje, a usnadnit tak život seniorům  
a lidem se zdravotním postižením v jejich domácím prostředí, 
pověřil Jihomoravský kraj agenturu JINAG. Ta s dalšími odborníky 
a poskytovateli péče v regionu hledá řešení, jak mnohdy chaotické 
vody různých chytrých zařízení, náramků, mobilů, tlačítek, brýlí  
a senzorů zmapovat a usnadnit v nich orientaci každému, kdo hledá 
řešení své situace. 

Jednou z příležitostí, kde bylo možné si tyto technologie vyzkou- 
šet a posunout prostředí zase o kousek dál, byla zářijová akce 
DOMA JE DOMA: na vlastní kůži. Na akci se sešlo více než 150 
profesionálních i rodinných pečujících, poskytovatelů sociálních  
a zdravotních služeb, zástupců jihomoravských obcí i akademiků.  
V rámci příspěvkové části v přednáškovém sále zazněly postřehy od 
poskytovatelů služeb, zástupců akademické sféry i vývojářů samot-
ných asistivních technologií. Během doprovodného programu bylo 
díky partnerům akce možné vyzkoušet si různá zařízení přímo na 
vlastní kůži.

Nyní agentura JINAG pracuje na tvorbě srozumitelného přehledu, 
který zpřístupní téma a možnosti asistivních technologií. Lidé se 
sníženou soběstačností nebo jejich pečující zde najdou přehled 
služeb a nástrojů pro posílení bezpečí v domácím prostředí, vzdále-
nou komunikaci se zdravotníky a sledování zdravotního stavu nebo 
rozvoj a zábavu ve volném čase.

Tento projekt je ukázkou toho, jak moderní technologie mohou 
pozitivně ovlivnit životy nejen seniorů a zdravotně postižených, ale  
i jejich pečujících. Je důležité, aby se o těchto možnostech více mlu-
vilo a aby byly snadno dostupné všem, kdo je potřebují.

Více informací najdete na www.domajedoma.eu

Akce “DOMA JE DOMA: na vlastní kůži” 
otevřela dveře do světa technologií pro 
bezpečí, zdraví i volný čas nejen seniorů



Obecní úřad Loděnice ou@lodenice.cz tel. č. 

Starosta: Jiří Štulc

Czech POINT, pokladna, matrika: J. Bezrová, A. Kohoutová

Podatelna: Alena Vavříková

po  8–18 h     út  8–16 h     st  7–17 h

po, st  8–16:45 h          út, čt  8–15:45 h

311 671 691

311 672 577

311 517 926

Zdravotnictví ordinační hodiny/otevírací doba tel. č. 

MUDr. Martin Ralbovský - praktický lékař
lekar.lodenice@genecare.cz
Karla Veberová - zdravotní sestra
sestra.lodenice@genecare.cz

po  7–12 h
út   7–11 h
st   7–14 h
čt   7–10 h
pá  7–11 h pr

o 
ob

je
dn

an
é

311 673 281

721 092 719

MUDr. Simona Tesařová - zubní lékař
po, út, čt  9–14 h
st              9–12 h
          13–17:30 h
pá             8–12 h

pro objednání 
volat pouze:  

po, út, čt  15–16 h
pá              13–14 h

311 672 253

MUDr. Lenka Jačková - lékař 
pro děti a dorost

po, út, čt, pá   7:30–10 h    st  10–12 h  
po, út, čt, pá      10–11 h

po, út, čt,           11–13 h    (pá do 12 h)
st                        12–17 h

Ambulance

Prevence

Kontroly
311 672 246

MUDr. Tereza Pacltová - praktický lékař 
Hluboká cesta 137, Loděnice

po, čt                   8–12:30 h    út  7–13 h  
st                  12:30–18 h
pá   8–12:30 h, 13–16 h

702 038 949

Lékárna  Mgr. Soňa Chloupková po–pá            8–12:30 h     13–15 h  

Ostatní otevírací doba tel. č. 

Pošta

Sběrný dvůr

po, st      10–12 h,  13–18 h    út, čt, pá   8–12 h  13–16 h

Obecní knihovna

út, čt      14–18 h   (1. 4.–31. 10.)  
               12–16 h   (1. 11.–31. 3.) so      8–12 h

954 226 712

725 052 109 

313 129 486út      14–17:30 h         čt   14–17 h

Pohotovostní a havarijní služby dodavatelů elektrické energie, plynu a vody 

Pohotovostní služba elektrorozvodných závodů           800 850 860
Pohotovostní služba vodáren, VaK Beroun                    606 666 990, 800 100 663
Pohotovostní služba plynáren                                         1239
Hasiči HZS Kladno - 950 870 011, HZS Beroun - 950 841 011, HZS Hořovice - 950 842 011

GZ Media, a. s. 

tel. č.: 311 673 111
e-mail: info@gzmedia.com
web: www.gzmedia.cz/kontakty

Pronájem kulturního zařízení (ceny jsou bez DPH)

Vladana
Rochlová Radová

 tel. č.: 724 932 600

Velký sál (100–150 osob) Přísálí (30–40 osob)

1 100 Kč/h   komerční účel + firmy
  490 Kč/h    nekomerční účel

550 Kč/h   komerční účel + firmy
200 Kč/h   nekomerční účel

Bohoslužby
římskokatolické církve

v kostele sv. Václava v Loděnici

neděle 9:30 h

Elektrické práce: L. Herynek - 603 284 843, Grafické návrhy 2D + 3D grafika: MgA. T. Schreiberová - 732 674 000 
Instalatérské práce a strojní číštění kanalizací: 602 376 401, Vyvážení jímek: VaK Beroun - 311 747 123 / J. Vojta - 777 848 321

Kadeřnictví: Z. Potencová - 311 671 138,    B. Frydrychová - 777 282 771,    D. Zykánová - 704 711 023 
Kominictví Haken: www.revizekominu.cz, 774 642 211 / J. Čermák, Žilina 774 699 083, Manikúra a nehtová modeláž: L. Síglová 728 665 902
Údržba a zakl. zahrad: Ing. P. Tůma www.perfectgarden.cz - 724 672 166, Malířské a zednické práce:  775 177 404 hekl338@seznam.cz
Masáže, kosmetika, pedikúra, nehtová modeláž, depilace: M. Železná - 728 955 991,  Esteé Masáže Relax: L. Dvorská 606 912 115
Sklenářství Sluka: Husovo nám. 4, 604 402 714, Přeprava seniorů PB Help asistent: 732 458 629, Pedikúra, manikúra Helena: H. Modrová 604 890 730

Pedikúra: Daniela Horáková, tel. 721 218 308, Účetnictví, daňová evidence, přiznání DZP a DPH, mzdy: 777 177 404, daria.orn@seznam.cz, 
Zámečnická pohotovost NON STOP: 777 323 707 Prodej, pronájem nemovitostí, výstavba cihl. energetických RD na klíč: V. Dosedělová 
725 509 272, dosedelova@rkbohemia.cz, Zednické, malířské práce, obklady, dlažby a další práce dle domluvy: p. Asztaloš - 721 757 399,  

Zahradnictví: Helena Matuševská: 730 926 790, Realitní služby: J. Havlíček (JAREAL) - 602 343 686, agentura@jareal.cz

311 671 063

am
bu

la
nc

e po  12–14 h
út   11–13 h
st   14–18 h
čt   10–12 h
pá  11–12 h

pro objednané
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